

传承 突破 攀登

2024 年度述职述廉

嘉定区城中路小学 项倩

2024 年是令人难忘的一年，恰逢城中路小学建校 120 周年，上学期在西校区工作，本学期来到东校区工作。在组织的信任和培养下，在教职工的大力支持和协助下，学校党支部工作和教学工作取得了一定的成效，在此对大家道一声感谢。新的变化也迎来了新的挑战，我不断加强学习，虚心请教，开拓工作思路，务实工作，在创新中求发展。下面就履职情况做如下总结。

一、强化理论学习 筑牢思想根基

注重学习、坚定理想信念。作为一名党务工作者，不断加强理论学习，提高政治站位，同时理论联系实际，坚持岗位示范，更要基于问题注重规范，遵守党纪党规。认真贯彻党的二十大精神，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和党的二十届三中全会精神，强化理论武装，严守政治纪律和政治规矩，切实提高自身修养觉悟。

二、履行一岗双责 积极躬身实践

在工作中坚持发扬求真务实、攻坚克难精神。一是树立全局意识，发挥党组织的战斗堡垒作用，为学校发展提供强大行动推力。二是强化责任担当，做到严于律己，踏实做事，履行好党员干部“一岗双责”的义务。上半年担任毕业班英语教学期间，团结组内老师，共同研究教法、研究学生，切实提高教学质量，本学期担任四年级英语教学，一如既往和组内老师团结协作，研读新课标，提升教学质量。继续分管英语学科，认真组织晨晓杯青年教师教学评比、我的第一秀评比，推进品质课堂项目研讨工作，在英语大组长金春兰老师、骨干教师顾敏老师的一起协助下，继续做好东西两校区英语深度教研。今年恰逢学校120周年校庆，和姚虹老师一起组织安排师生情景剧排练，老师们克服困难，群策群力，节目取得较为满意的效果。同时也对接做好东校区日常管理工作。

三、强化党建引领，夯实发展根基

1、开展学习教育，加强教师思想政治建设

做好教工“启明道德讲堂”三篇章活动（正气篇、敬业篇、怡情篇）和

“510”学习活动，签订《教师师德承诺书》、《意识形态履责承诺书》，落实好立德树人的根本任务。

用足用好“上海基层党建”、“共产党员网”和“学习强国”平台，让党员干部意识“强”起来，要求“严”起来，牌子“亮起来”。

2名教师获评市、区教书育人优秀园丁奖，3位教师获评嘉定镇优秀教师，8名教师获评菊园新区优秀教师。

2、凝聚监督合力，推动党风廉政建设

(1) 发挥纪检小组作用，根据《嘉定区教育系统基层纪检小组工作规则》开展监督工作。通过实地督查、个别谈话、查阅资料、列席会议等形式开展纪检小组检查工作，每半年召开小组工作小结会议，交流监督情况，分析研判问题，评估整改成效，形成过程性记录。

(2) 推进责任项目落实，深化细化“四责协同”机制的工作要求，制定三份清单，推进责任项目，围绕“制度规范建设”，重点检查规章制度建设情况，依据上级文件精神，梳理学校规章制度，优化完善各项制度，形成按制度办事、靠制度管人、用制度规范行为的长效机制，达到措施落地、效果呈现、风险可控、管理水平提升、干部队伍廉洁的目标。

(3) “三重一大”制度执行情况。充分发挥党组织会议、校长办公会议和纪检监察小组作用，修订并严格执行《城中路小学“三重一大”决策制度》，促进科学民主、依法依规决策。决策主体明确、酝酿充分、程序规范、反馈及时、资料详实。

(4) 廉洁文化专题教育

党支部开展廉洁文化专题教育月系列活动。学习《中国共产党廉洁自律准则》等党内法规制度，观看警示教育片，撰写“党员新视界”百字评学习小结。签订《城中路小学党员干部廉政承诺书》；开展“严守党章明底线 警示教育强党性”微党课活动。7月，全体党员在暑期赴陈家山廉洁文化主题公园和“人民至上”展示馆参观学习，接受党性党纪教育，增强廉洁意识。

3、加强支部组织建设，发挥战斗堡垒作用

党支部深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育、学习贯彻二十届三中全会精神，严格执行“三会一课”和党日

教育制度，严肃党内政治生活，1月开展组织生活会，民主评议党员。高质量推进主题教育的目标任务，切实加强组织领导，高标准落实主题教育制度责任。

党支部作为上海中小学校党建工作“示范学校”、首批“攀登计划”学校、区“示范型党员工作室”、中小学党建实训基地学校，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推进党建工作的高质量发展。11月，代表嘉定区参加市党员活动室创建工作。基于百年校训“启良明强”，开展“晨晓启明”党员创星达标行动，根据“学习星、教学星、引领星、育人星、服务星”制作党员铭牌，亮身份，扬旗帜。进一步夯实理论基础、锤炼专业能力、发挥引领作用，提升服务意识，全面筑强党组织战斗堡垒，提升班子队伍的党性水平、专业素养和党员队伍的党性修养、创新实践能力，培养一支党性强、业务优、敢冲锋、乐奉献的党员队伍，让党员活动室成为优秀党员的“孵化巢”，让每一颗“晨晓启明星”都熠熠生辉。

所撰写的案例《晨晓e嘉行 奋发勇攀登》获评嘉定区第二批基层党建特色品牌案例。

实行党员积分制考核制度，组织全体党员按时电子化缴纳党费。及时做好7名党员党组织关系的流动接转，完成双报到、双报告、双服务工作，利用“先锋上海”小程序，记录先锋日记，强化党员队伍的日常管理。

12月10日召开了支部换届选举党员大会，选举产生了新一届支部委员会。

4、坚持党管人才原则，着力教师队伍建设

（1）青年干部梯队培养。

坚持高起点定位、高水准谋划、高水平推动，努力搭建党员、教师成长平台，实行“TL领航项目”和金字塔培养计划，为党员干部人才“充电蓄能”。推进学校35EPT青年教师培养机制、学术委员会导师机制。青年教师进行跟岗培训，为干部梯队积聚人才。根据学校管理实际情况，1位中层干部副职通过竞聘成为学校中层正职，1位一线教师通过竞聘成为学校中层副职。

（2）骨干教师队伍建设。

加强我校骨干教师队伍建设，充分发挥骨干教师示范和引领作用，促进教师的专业成长，定期召开骨干教师会议，3月开展骨干教师展示活动，完成对骨

干教师学年的考核。1名教师被评为区学科带头人、5名教师被评为区优秀骨干教师、1名教师被评为区学科新星。并完成2024年度考核工作。

5、推进依法治校工作 打造良好政治生态

作为区依法治校示范校，逐步构建“党组织领导、校长负责、多方参与、全员育人”的治理格局，推进学校治理体系和治理能力现代化。

根据市文明校园创建计划，秉承“启良明强”百年校训，以“明强”文化为价值引领，提升教职工文明素养。9月联合德育部门开展，网络安全进校园 护航“嘉苗”助成长——2024年国家网络安全周嘉定区活动。完成2024市文明校园创建加分项目申报。本年度与嘉定影剧院、嘉城派出所等10余家单位签订共建协议。11月至12月开展区人大代表补选工作。

根据嘉定区城中路小学意识形态工作“六责联动”机制建设，开展意识形态专题讨论，落实意识形态工作责任，全体行政一起并完成相关台账。

四、 对标工作要求，不断改进提升

1. 进一步加强支部组织建设，作为上海中小学校党建工作“示范学校”、首批“攀登计划”学校、中小学党建实训基地学校，进一步做强支部工作特色，同时进一步完善党员工作室创星达标创建目标，发挥党员工作室的辐射作用。
2. 进一步加强师德师风建设，开展行之有效的学习活动，提升教师政治素质、业务能力、育人水平。

我将继续满怀工作热情，脚踏实地，与城小人一起谱写教育新篇章。

2024年12月